

厲兵秣馬 中國5巨星 問誰領風騷？

中新網北京電 面對今年即將打響的倫敦奧運會(倫敦)，中國軍團各路好手摩拳擦掌、厲兵秣馬，正在積極展開備戰。是昔日王者再度歸來，還是老將上演最後輝煌，抑或是新人掀起青春風暴……中國這5位巨星，究竟何人堪領倫敦競技場之風騷？

當打之年謀衛冕

林丹：欲用金牌畫句點

林丹是中國羽毛球隊的領軍人物，也是今日國際羽壇中當之無愧的王者。到目前為止，「超級丹」幾乎拿到了所有男單冠軍。北京奧運會上，林丹一路過關斬將，擊敗馬來西亞名將李宗偉，首圓奧運金牌夢。而在廣州亞運會男單奪冠後，更成就了職業生涯「全滿貫」。

亞運會的突破，讓林丹進一步成熟。「感覺整個人釋放了，心態更淡定了，」他曾這樣評價。

2011年是倫敦奧運的調整年，林丹的狀態也出現了一些起伏，但總體上保持着強勢。值得一提的是，在中國大師賽準決賽中，林丹曾經0：2輸給過隊友陳金；而在其他一些賽事中，「超級丹」的一些退賽行為，也引發一些質疑之聲。

但在最能證明實力的3大賽中，林丹仍舊展現着強悍實力。4月的亞錦賽中，林丹2：0戰勝鮑春來奪冠；5月的蘇盃上，林丹全

錦賽上，林丹又6戰6勝，擊敗老對手李宗偉，成就史上第1位世錦賽男單4冠王。

談到自己的狀態，林丹顯得很低調。「一直在調整，每天都在努力。如果不想堅持，我早選擇去做其他的事情了，但我對自己的運動生涯還有期待，希望能夠越打越好，堅持到倫敦奧運會，」林丹說。在他看似平靜的話語中，我們隱約讀到衛冕的決心和霸氣。「超級丹」或許正期待着，用金牌為自己最後的奧運之旅畫上完美的句點。



昔日王者盼涅槃

劉翔：正在找回自信

雖然曾經歷經低潮，但劉翔仍是中國田徑不二的領軍人物；「翔飛人」是中國田徑史上唯一的一位集奧運會、世錦賽冠軍和世界紀錄等多項榮譽於一身的選手。2004年，首次參加奧運會的劉翔在男子110米欄決賽中發揮出色，以平世界紀錄的12秒91奪冠。雖然在新的周期收穫不少佳績，但在4年後的北京奧運會上，被國人寄予厚望的他卻在預賽前因腳傷復發，無奈退賽。

退賽後，劉翔遭到很多質疑，然而低調應對的飛人並沒有被擊垮。經過長時間的康復、訓練和恢復性賽事，劉翔在廣州亞運會上以13秒09的成績獲得了110米欄冠軍，宣告自己已經有實力重返世界高手之林。2011年，劉翔迎來了奧運會前最重要的比賽大邱世錦賽。8月29日的焦點之戰中，劉翔在前半程佔優的情況下，衝刺階段被羅伯斯打到手臂，遺憾地與冠軍失之交臂。而更令人稱道的是，劉翔賽後表現出的大將風度。「這就是比賽，比賽中什麼都能發生的，羅伯斯也不是故意的。這就是遊戲，我不會怪他的，」劉翔如是說。

今年，劉翔將參加包括5月的鑽石聯賽上海站和6月的尤金站等一系列比賽，這將幫助他逐漸適應高對抗比賽的感覺，爭取在奧運會時發揮出自己最好的水平。深圳大運會開幕時劉翔曾說，倫敦將是他的最後一屆奧運會，「我曾經獲得過奧運會冠軍，但是我對奧運會的激情和對奧運獎牌的渴望還是非常強烈，」劉翔說。

從飛人簡單的話語中可以看出，經過4年的歷練，劉翔要在倫敦用獎牌甚至金牌重新證明自己。「翔飛人」正在用他自信的表情告訴所有期待王者歸來的人們。



欲銜金牌登王座

孫楊：加冕「一哥」看倫敦

在中國游泳隊的倫敦計劃中，年僅20歲的孫楊肩負着奪金的重任。上海世錦賽打破世界紀錄之後，大家也越來越相信，孫楊的倫敦之行將會創造歷史。

孫楊第一次進入人們的視野，是在2007年的城運會上，當時還不滿16歲的孫楊在男子400米和1500米自由泳兩個項目中奪冠，顯示出巨大的潛力。但在1年後的北京奧運會上，首次參加奧運會的孫楊並沒有發揮最佳狀態，在最擅長的1500米自由泳

比賽中只排名第8。

北京奧運會之後，孫楊技術動作慢慢成形，狀態逐漸上升。廣州亞運會上，孫楊在1500米自由泳決賽中力壓朴泰桓奪魁。2010年上海世錦賽，孫楊在800米和1500米自由泳決賽中以巨大的優勢奪得冠軍，並且在1500米比賽中打破了塵封10年的世界紀錄。

2011年12月1日是孫楊的20歲生日，他也在這一天被國外權威媒體評為2011年泳壇最佳。在接受記者採訪時，孫楊表示：「奧運會能拿金牌比這些都重要。」而為了能夠在倫敦圓自己的奧運冠軍夢，聖誕節剛過，孫楊就飛往澳洲進行着艱苦漫長的冬訓。

首戰奧運試牛刀

張繼科：幼「獒」爭冠

在倫敦奧運會上，一位個性十足的年輕隊員將承擔起幫助中國乒乓球隊奪金的重任，他就是張繼科。張繼科在2008年嶄露頭角，在乒超聯賽中，他作為山東魯能的頭號主力出場，長時間佔據勝率榜的前3位。但之後他由於不服從教練管教，沒有獲得橫濱世乒賽的單打機會。張繼科的個性也成了大家爭論的焦點，他自己表示：「別人的批評我肯定能接受，但無論什麼時候，我的這種性格很難改變。」

經過一番苦練，張繼科在2011年大爆發。5月的鹿特丹世乒賽，張繼科先後戰勝波爾和王皓，登上世乒賽男單冠軍寶座，奪冠後他撕破球衣慶祝的一幕，也永遠定格為世乒賽的經典。11月進行的男子世界盃賽上他又以4：2戰勝隊友王皓，職業生涯首度加冕世界盃賽冠軍。

在連續奪得世錦賽和世界盃冠軍後，張繼科的世界排名也攀升到第2位，這也使得他得以順利的直通倫敦。說到倫敦奧運會的目標時，張繼科毫不掩飾地表示：「衝擊倫敦奧運會金牌。」

張繼科很喜歡教練劉國梁給他起的外號「藏獒」，他說：「藏獒不就得有點血性嗎？我感覺比賽人越多，現場氣氛越高漲，就越能激發我的潛力，越到大賽我整體狀態越好。」很顯然，他就是那種專為大賽而生的「大心臟」球員。倫敦奧運會是張繼科參加的第一屆奧運會，作為中國乒乓球隊新一代的領軍人物，他也在用越來越好的狀態向世界宣示：倫敦，我來了。

謝幕之旅衝新高

李娜：征戰倫敦盼佳績

作為當今中國網壇的「一姐」，李娜將在倫敦奧運會上肩負起率領中國金花再創佳績的重任。4年前的北京奧運會上，李娜躋身女單4強，創造了中國網球女單奧運會的最好成績。4年後的她即將年滿30歲，迎來職業生涯黃金期的後段，無疑希望能夠在奧運賽場上再獲佳績。

2011年，李娜迎來了自己職業生涯的巔峰。在1月的澳洲亞網球公開賽中，李娜獲得亞軍，創造了亞洲女單在大滿貫中的最好成績。6月，李娜在法網決賽中擊敗舒夏妮，成為第1位獲得大滿貫單打的亞洲選手，世界排名也攀升至第4。

不過，在奪得法網冠軍之後，李娜的狀態也出現了起伏，在之後溫網、美網表現糟糕，中網更是遭遇「一輪游」。年終總決賽雖然擊敗舒拉娃娃，但面對阿薩蘭卡和斯托瑟連遭敗績。整個2011賽季，李娜的狀態被稱作「坐上了過山車」。

「其實今年從開年到法網結束，我的狀態都還不錯。法網之後狀態有些下滑，一直起起伏伏，不在一條水平線上保持，」李娜說。展望2012賽季，李娜希望自己能夠拿出更穩定的發揮。「明年要保持在一定的水平線上，別像今年一樣，」她說。

而談到將在7月底開戰的倫敦奧運會，李娜曾經表示這是自己最後一次征戰奧運賽場。「希望可以有個好成績，」她這樣說道。對於已經擁有大滿貫頭銜、曾經躋身奧運4強的李娜來說，這個「好成績」意味着什麼？或許她的心中，已經暗暗訂下目標。

